



中央纪委国家监委印发意见 把制止餐饮浪费作为纠四风重要方面

中央纪委国家监委网站 陆

丽环报道 近日,中央纪委国家监委印发《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神 加强监督执纪坚决制止餐饮浪费行为的工作意见》,要求各级纪检监察机关把监督节约粮食、坚决制止餐饮浪费作为一项重要任务,立足职能职责精准监督、创新监督,狠刹奢侈浪费歪风。

《工作意见》强调,各级纪检监察机关要紧盯各级领导机关、党员领导干部和公职人员等重点对象,把节约粮食、制止餐饮浪费作为落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要方面,纳入监督检查、巡视巡察的重要内容,强化日常监督。与此同时,要进一步拓宽监督渠道,充分利用“四风”问题举报平台,及时受理干部群众举报。

“在日常监督和审查调查中,

要高度关注违规公款吃喝、餐饮浪费行为,精准运用‘四种形态’,对苗头性、倾向性问题,及时咬耳扯袖、抓早抓小、提醒纠正。”中央纪委国家监委党风政风监督室有关负责人介绍,除对顶风违纪、情节恶劣的,依规依纪依法作出处理外,还要加大问责力度,对违规公款吃喝、餐饮浪费问题严重的地区、部门、单位,严肃追究领导责任,并督促开展集中整治;对违规公款吃喝、餐饮浪费典型案例,要及时通报曝光,形成警示震慑。

为推动建立健全抓落实长效机制,《工作意见》明确要求,各级纪检监察机关要督促各地区各部门各单位认真执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》《关于厉行节约反对食品浪费的意见》等法规制度,结合实际完善节约粮食、反对浪费相关规定,督促有关方面进一

步完善党政机关公务接待、国有企业商务接待、单位食堂和接待场所管理等规定,细化相关要求。此外,还要督促相关职能部门加强对制度执行情况的监督检查,及时发现和解决制度执行中的问题,坚决克服形式主义、官僚主义。

节约粮食、制止餐饮浪费涉及方方面面,需要统筹协调、齐抓共管、共同发力。《工作意见》明确指出,各级纪检监察机关要督促党委和政府切实担起主体责任,有关职能部门认真履行监管职责,切实把节约粮食、制止餐饮浪费规定要求落实到位;纪委监委内部要加强协作配合,贯通纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督,提高工作实效;充分发挥派驻纪检监察机构作用,加强对相关职能部门履职情况的监督检查。

(来源:中央纪委国家监委网站)

围绕习近平总书记“制止餐饮浪费”重要指示批示精神,区纪委监委迅速开展“节约粮食、制止餐饮浪费”专项督导检查,督促各单位对机关食堂的食材、菜品、用餐管理等环节强化管理,树立节约观念,减少食物浪费。



海阳市纪委监委考察团来文登区考察学习

8月27日,海阳市纪委监委一行6人来文登区考察学习。考察团围绕办公室日常管理、干部监督、纪检监察业务培训、机关党建品牌创建等进行了座谈交流。



文登“清廉之路”廉政教育模式正式启动

近年来,区纪委监委深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和上级纪委部署要求,坚持将“三不”一体的理念融入党风廉政建设始终,依托文登深厚的清廉文化底蕴和悠久的革命文化传统,着眼于传承红色基因,汲取清廉源泉,结合威海市纪委“清廉之路”干部教育基地建设规划,对我区丰富的廉政文化元素进行整合,拍摄制作了张玉华、王淑贞等多部专题宣传片,升级打造了天福山起义纪念馆、米山水库展览馆、昆嵛山红军纪念馆、文登名士馆等多个廉政教学点,现已面向全社会开放。

8月28日,区纪委监委组织机关各室部、派驻纪检监察组、巡察办全体纪检监察干部来到米山水库展览馆参观学习,标志着文登“清廉之路”廉政教育模式正式启动。

通过观看实物、图片及影像等方式,纪检监察干部全面了解米山水库建设的时代背景、建设情况及发挥的重要作用,真切感受到了“艰苦奋斗、不畏艰难、众志成城、甘于奉献”的米山水库精神。

活动后,纪检监察干部还集体参观了葛家镇东崖家口村山东人民抗日救国军第三军纪念馆、林子西胶东特委展馆,并重温入党誓词。纪检监察干部纷纷表示,要从历史中汲取红色营养,勇于担当作为,切实履行好党和人民赋予的神圣职责。



大众网刊发文登区特约评论员文章:
盯紧腐败浪费行为的关键点

编者按:

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”自古以来,勤俭节约都是中华民族的传统美德。习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示时强调,要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为,强调要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

海报特约评论员 张彤彤

艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德,是我们党的传家宝,也是当前加强党员干部作风建设的一项重要内容。

“艰难困苦,玉汝于成”,我们必须牢固树立“过紧日子”的思想,把钱花在刀刃上。各地各部门要从日常办公、公务接待、食堂用餐、公务车辆使用、会议调研等各方面加强经费开支管理,严格执行财务管理规定,严格审批,严格报销手续,把好控好各个环节,杜绝一切不必要的开支和浪费,在推动节约型机关建设中做表率,擦亮政治本色。

在反腐高压态势下,“四风”问题回潮的隐患依然存在。各级纪检监察机关必须压实责任,盯紧腐败浪费行为的关键点,挖出“变种”“变异”的隐蔽手段。重点关注监督对象单位是否存在将平时的小额消费“化零为整”集中报账、“浑水摸鱼”虚列支出为公款吃喝“打掩护”;是否对办公用品把关不严、使用不当,耗材浪费严重;是否以“加班补助”“误餐补助”为由巧立名目发放福利;是否打着扶贫的“旗号”对尚未达到报废年限的办公电脑、家具“更新换代”;是否搭乘学习、培训、考察活动的“顺风车”,安排其他“项目”,为公款旅游开“方便之门”。要强化明察暗访和专项整治,打通监督执纪的痛点、难点和堵点,发现一起,查处一起,曝光一起。严肃执纪问责,对因履职不到位导致问题多发频发的部门,要严肃追究主体责任。通过持续释放监督执纪问责高压信号,督促相关部门加强自身管理。

“精打细算,才能油盐不断;粮收万石,也要粗茶淡饭。”各级党员干部要从自身做起,从抵制“舌尖上的浪费”做起,厉行节约,艰苦奋斗,守好国家的“钱袋子”,保好国家的“粮袋子”。从长远眼光和战略高度,算好这笔经济账、政治账、安全账。将“花钱必问效,无效必问责”的理念贯穿始终,把宝贵的资金真正用在惠民利民的实事上,为全面落实“六保”任务,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会保驾护航。

